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Ata da reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE), realizada no dia 09 de novembro de 1 

2020, com início às 08h15min e término às 10h26min. Reuniram-se, pela plataforma Google 2 

Meet, os seguintes professores: Gustavo Machado Rocha, João Marcos Arantes Soares, Karine 3 

Siqueira Cabral Rocha e Shirley Milagre Menezes. O Prof. Guilherme de Freitas Barcelos não 4 

compareceu nem justificou sua ausência. A reunião se iniciou com a discussão do item de pauta 5 

1: Proposta de inserção de extensão na grade curricular. O Prof. Gustavo explicou que essa 6 

demanda veio do Ministério da Educação e até o final de 2021 todos os cursos de graduação 7 

deverão ter uma grade curricular de formação em extensão de no mínimo 10% da carga horária 8 

total do curso. O anteprojeto da resolução que regulamenta a formação em extensão da UFSJ 9 

vem sendo discutido e deverá ser avaliado e aprovado pelo CONEP. A questão já foi discutida 10 

no Colegiado do curso e a proposta é que sejam criadas Unidades Curriculares de “Formação em 11 

Extensão” vinculadas aos PIESC’s e aos Internatos, além da criação de uma outra unidade 12 

curricular onde serão contabilizadas as horas de participação do aluno em atividades de extensão. 13 

Haveria uma redução na carga horária dos PIESC’s para possibilitar a criação dessas unidades. 14 

Foi discutida também uma possível sobrecarga sobre os docentes responsáveis e como essa 15 

demanda seria dividida entre eles. A proposta dos membros do NDE é que sejam criados 16 

projetos duradouros, com atividades fixas e regulares, com um professor responsável e os alunos 17 

vão passando por eles. O Prof. Gustavo encaminhará aos GAD’s da área médica uma consulta 18 

sobre a possibilidade de cada GAD oferecer ao menos um projeto de extensão de forma contínua 19 

e sobre a demanda de estrutura física, administrativa, e a carga horária dos professores 20 

envolvidos no desenvolvimento do projeto. Os GAD’s terão que se organizar alocando os 21 

professores de acordo com o interesse, afinidade e distribuição de carga horária. Após a consulta 22 

a coordenação do curso deverá aguardar a aprovação da Resolução do CONEP para dar 23 

continuidade ao processo. No item de pauta 2: Proposta de Reforma Curricular do Curso, o 24 

Prof. Gustavo informou que gostaria de finalizar a reforma curricular ainda esse ano. Uma das 25 

alterações apresentadas na proposta se refere à redução do semestre letivo de 20 para 18 semanas 26 

do 1º ao 8º períodos, para adequação ao Calendário Acadêmico do CONEP. Para isso as duas 27 

semanas de avaliação serão retiradas dos cronogramas. Há também demandas específicas de 28 

alteração de nomes de aulas e sequência de módulos. Com relação aos internatos os semestres 29 

serão alterados para 24 semanas e as cargas horárias serão ajustadas de acordo com as cargas 30 

horárias semanais de estágio permitidas por lei. O Internato em Traumatologia será dividido em 31 

duas partes, sendo que a primeira ocorrerá junto com a Cirurgia e a segunda será no 12º período 32 

com o estágio no Hospital João XXIII. Foram discutidas e definidas as solicitações de alterações 33 

enviadas pelo GAD de Pediatria. As alterações solicitadas pelo GIESC ainda serão avaliadas. O 34 

GAD de Cirurgia deverá ser consultado sobre a possibilidade de redução no conteúdo teórico do 35 
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Internato em Cirurgia. Após as alterações a carga horária dos internatos deverá ser reduzida e 36 

haverá alteração na carga horária total do curso. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a 37 

presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos presentes. 38 

Prof. Gustavo Machado Rocha 39 

Prof. João Marcos Arantes Soares 40 

Profª. Karine Siqueira Cabral Rocha 41 

Profª. Shirley Milagre Menezes 42 


